

INFORMACIJA

O planiranim aktivnostima u oblasti igara na sreću

Ministarstvo finansija u koordinaciji sa Upravom za igre na sreću u tekućoj godini ima u planu sprovođenje temeljne reforme nacionalnog sistema igara na sreću putem sledećih aktivnosti:

1. Unapređenje normativnog okvira

Najvažina aktivnost na ovom polju je donošenje novog Zakona o igrama na sreću. Ovaj zakonski tekst se nalazi u formi nacрта u podmakloj fazi izrade. Naime, krajem januara dobijeni su komentari na predmetni zakonski tekst od strane Evropske komisije koji se odnose na neophodnost njegovog unapređenja u oblasti pranja novca, kao i utvrđivanja stvarnih vlasnika. Sledeći korak je unapređenje predmetnog teksta zakona, vodeći računa o komentarima evropskih partnera, nakon čega će biti stavljen na konačnu javnu raspravu. Nakon razmatranja prispjelih komentara i predloga zainteresovane javnosti slijedi utvrđivanje konačne verzije predloga Zakona, koji će biti prosljeđen Vladi Crne Gore na razmatranje i usvajanje.

Prateća aktivnost u ovoj oblasti će biti predlaganje Skupštini Crne Gore Predloga Zakona o izmjeni i dopunama Zakona o igrama na sreću. Riječ je o paralelnom procesu sa izradom novog zakonskog teksta. Razlog za izradu izmjene i dopuna jeste činjenica da će rad na nacrtu novog zakona, te njegovo usvajanje, objavljivanje, te odložena primjena koja će omogućiti priređivačima da se usklade sa novim obavezama i zahtjevima, trajati najmanje do kraja tekuće godine. Zbog istog je smatrano oportunistički implementirati što prije nove odredbe koje se odnose na veće poresko opterećenje, kao i bolju regulaciju priređivanja igara na sreću putem interneta. Na ovaj način do kraja godine se očekuje dodatnih 5 miliona eura u budžetu.

2. Unapređenje institucionalnog okvira

U cilju sveobuhvatnog zaokruživanja institucionalnog okvira u sistemu igara na sreću, kao prvi korak, izvršeno je izdvajanje sektora igara na sreću iz Uprave prihida i carina, te formiranje Uprave za igre na sreću. Ovaj nezavisni organ u takvom formatu će na najbolji mogući način odgovoriti izazovima zaštite zakonitosti rada u ovoj oblasti.

Kao drugi korak, planirano je izdvajanje inspekcije za igre na sreću iz Uprave za inspekcijski nadzor, te njeno inkorporiranje u Upravu za igre na sreću. Smatramo da je ovo najefikasniji institucionalni okvir za vršenje kontrole tržišta igara na sreću pošto se dosadašnji pokazao neefikasnim. U tom cilju Ministarstvo javne uprave je pripremio novi Zakon o inspekcijskom nadzoru koji će u najkraćem roku biti poslat prema Skupštini Crne Gore, čime se stvara pravni osnov za transfer nadležnosti od Uprave za inspekcijski nadzor ka Upravi za igre na sreću.

3. Unapređenje *on-line* sistema nadzora

Priređivači kladioničkih igara na sreću, igara na sreću na automatima, kao i igara na sreću putem interneta su od 2016. godine povezani sa Upravom za igre na sreću putem *on-line* nadzornog sistema ISONIS. Predmetni nadzorni sistem je u početku primjene opravdao očekivanja i doveo do porasta prihoda. Međutim, protekom vremena postalo je jasno da isti zahtijeva značajno unapređenje pa će u tom pogledu Ministarstvo finansija pristupiti postupku izrade novog *on-line* sistema nadzora čime će rukovoditi odgovarajuća radna grupa. Predmetni nadzorni sistem će biti zasnovan na četiri ključna „modula“:

- razmjena podataka u realnom vremenu koja će biti zasnovana na „fiskalizaciji“ priređivanja; što će značiti da igrač putem kontrole QR koda vrši kontrolu da li je određena uplata evidentirana u Upravi za igre na sreću;
- kontrola primjene svih zakonskih normi o sprečavanju pranja novca na nacionalnom nivou te mogućnost priključenja nadležnog organa za sprečavanje pranja novca i kontrole svih obaveza koje nameće MANIVAL;
- kontrola obračuna i plaćanja naknada za priređivanje u realnom vremenu što će omogućiti plaćanje zakonskih obaveza priređivača u elektronskom obliku;
- sprovođenje upravnog postupka u elektronskoj formi podnošenjem zahtjeva priređivača i donošenje rješenja nadležnog organa u elektronskoj formi.

4. Ostale aktivnosti

Ministarstvo finansija će pružiti podršku Upravi prihoda i carina u cilju kontrole valjanog obračuna i plaćanja pojedinih poreskih oblika od strane priređivača u prethodnom periodu. Zbog kompleksnosti predmetne materije uočen je određeni prostor za unapređenje naplate poreskih prihoda pa će se u tom pravcu usmjeriti kontrole poreske inspekcije.

Pristupiće se analizi u cilju iznalaženja najboljeg rješenja za ponovno aktiviranje priređivanja lutrijskih igara na sreću. Naime, od 2017. godine nijedno privredno društvo ne posjeduje koncesiju za priređivanje lutrijskih igara na sreću.